

500家康养名企齐聚共谋银发经济

2024中国山东(青岛)国际康养产业博览会盛大开幕

早报6月27日讯 6月27日上午,一年一度的康养产业盛会——2024中国山东(青岛)国际康养产业博览会在青岛国际会展中心开幕。本届博览会由青岛市养老服务协会主办,由中国社会福利与养老服务协会、国家康复辅具研究中心、中国康复辅助器具协会、山东省老年产业协会、山东省养老协会、山东省无障碍环境促进会共同指导。本次博览会以“迎接银发经济发展新时代”为主题,共启用两个场馆,总展览面积2万余平方米,吸引近500家知名康养企业齐聚青岛,带来多种新型养老方案。

围绕“康+养”设置九大展区

本届博览会围绕“康+养”两大主题,共设置智慧信息化康养展区、康复护理展区、康养科技成果展区、无障碍设施及适老化展区、养老服务展区、康复医疗展区、旅居养老展区、中医养生展区、家庭健康展区共九大展区,汇聚国内外知名康养科技成果及服务企业,集中展示产品科研技术和品牌特色。

智慧信息化康养展区邀请青鸟软通、浪潮集团、华为、上海天与、欣悦健康、中



博览会吸引大量参观者前来参观。主办方供图

车康养、清雷科技、八字、杭州思锐等国内外知名智慧康养代表企业,带来养老服务领域智能化、数字化、一体化的信息服务和社交服务的产品和技术。青鸟软通坚持“六大融合”理念,即居家、社区和机构相融合,科技与服务相融合,医养家护康社相融合,公共服务与市场化相融合,建设与运营相融合,养老资源相融合。将信息技术赋能养老服务,提供规

划、建设、运营、服务四位一体的融合式养老解决方案。

无障碍环境与适老化展区围绕无障碍设施设备、无障碍信息化交流等,集中展示各类创新产品、技术成果和在康养领域的具体应用,为老年人、残障人士提供一个直观感受无障碍环境、了解无障碍理念的场所,推动无障碍环境建设的发展,提升社会对无障碍理念的认识和重视。

提供多种养老生活模式

展会还邀请了如福山养老、新华铺、中康颐养、宏远养老、福彩养老院、福彩四方、万林健康等知名养老机构,全面覆盖机构养老、居家养老、旅居养老,为老人提供了一站式选择养老机构的平台,提供更多的养老生活模式。

万林健康从事机构养老、居家养老、旅居养老、医疗服务、家政服务、健康食品、中央厨房、餐饮连锁8类业务,采用“医养康护”相结合的运营模式,在青岛各区市设立了23家养老院、20家镇级居家社区养老服务、3家医院、7家诊所、1家居家服务公司、85个社区养老服务站、1个餐饮服务公司、1个家政服务公司,形成了机构养老床位3000张、居家床位6000张的连锁发展规模。

“福彩养老,幸福家园”,福彩养老院是民政部优质服务品牌,下设4个老年公寓,统一管理、统一运营,总面积43000平方米,为自理老人、失能半失能老人,失智老人提供1117张床位。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健见习记者 吴涵 通讯员 宋佳坤)

地头刨“金蛋” 田间收获忙

青岛马铃薯贮藏能力达35万吨



眼下,我市马铃薯陆续进入集中收获上市期。

早报6月26日讯 眼下,我市马铃薯陆续进入集中收获上市期,广大种植户抢抓农时和晴好天气加紧收获,田间地头一派好“丰”景。

青岛早报记者日前在胶州市铺集镇巩家庄村的田间地头看到,青岛盈

嘉苑蔬菜种植专业合作社负责人王成功正忙着收获马铃薯。该合作社种植了320亩马铃薯,今年亩产近7000斤,“在市农业农村局的引荐下,我们与胶西苑戈庄马铃薯专业合作社签订了麦肯加工型马铃薯种植协议,地头收购价每公斤比普通菜薯高出0.5元以上。”王成功表示。

今年我市春季马铃薯种植面积达10.3万亩,其中,麦肯、大西洋等加工薯的订单种植面积占20%。预计平均亩产3300公斤,总产量约30万吨,目前已收获面积5.5万亩。在市农业农村局出台的马铃薯机械购置补贴政策鼓励下,马铃薯种植户购买马铃薯机械的热情高涨,全市马铃薯收获机总量增加到2515台。

青岛市锚定“把‘马铃薯产业’孵化成‘增收致富大产业’”的目标,集成了以“新品种推广种植+黑白标准地

膜+中拱棚+配方施肥+水肥一体化+全程机械化+无人机绿色防控+科学收获储藏+地膜回收”为主要内容的一整套新技术模式,以省级现代农业产业园为依托,积极探索“企业+合作社+农户”的发展模式,通过建基地、提技术、育主体、促营销等方式,建立健全马铃薯良种繁育体系及深加工产业链条,带动马铃薯良种繁育,配套农资供应、种植、加工、贮运、冷藏、销售等相关从业人员3万余人,马铃薯机械化率达90%以上。

为扭转马铃薯收获期被动待市的不利局面,我市通过政策性保险、价格指数保险、贷款贴息、冷库改造补贴发放等方式,培植了100余家马铃薯企业,建设了60余座恒温库。截至目前,全市规模以上马铃薯企业达30余家,马铃薯贮藏能力达35万吨。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶通讯员 何益尼 摄影报道)

擦亮小城镇“颜”“质”齐提升

即墨出台《关于开展小城镇创新提升行动的实施意见》



早报6月27日讯 近日,即墨区发布《关于开展小城镇创新提升行动的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,试点镇街要以创建任务为基础,立足各自地域特色、产业结构和文化内涵,因地制宜创新试点,真正打造成具有区域代表性、带动性的重要节点小城镇。其中:蓝村街道将充分发挥临近自贸区的区位交通优势,借助国际陆港“四港联动”的国际物流枢纽作用,以临空经济和枢纽经济为依托大力发展高端制造业、商贸物流业,打造青岛宜居宜业示范卫星镇;田横镇将立足资源优势和产业基地,依托黄海水产研究所、省海洋生物

研究院等院所机构,打造成为“海洋特色鲜明、产业融合发展”的特色小镇、产业重镇、经济强镇。

《意见》提出,小城镇创新提升行动并不是单纯产业规模的提升,蓝村、田横还将结合辖区实际,围绕居民的生产、生活、教育、医疗、创业、就业环境、人居环境等,加大资金投入力度,做好城镇配套设施建设工作,让城镇居民共享优质资源,推进小城镇生活品质提升,不断提高小城镇居民幸福感、获得感。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢袁超 通讯员 刘元平 摄影报道)

左图:发达的交通,助力陆港蓝村快速发展。